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індивідуальний чи груповий тур, наявність дітей, і повинні відповідати нормативно-правовим документам України і 
країни перебування [1]. 

З початку туристична фірма  оформляє заявку клієнта  на бронювання туристичного продукту для конкретних 
туристів, що передбачає спілкування і роботу із фірмою-партнером та іншими суб’єктами обслуговування туриста. 
Далі необхідно здійснити розрахунок з клієнтом.  

Після чого туристична фірма складає догорів. За договором на туристичне обслуговування, одна сторона за 
встановлену договором плату зобов'язується забезпечити надання за замовленням іншої сторони комплексу 
туристичних послуг. Договір на туристичне обслуговування укладається в письмовій формі відповідно до 
законодавства України. Договір на туристичне обслуговування може укладатися шляхом видачі ваучера. 

Після підписання договору  та повної оплати вартості туру клієнту видають пакет документів, що включає: 
квиток, ваучер на трансфер та розміщення, страховий поліс, пам’ятка туриста. 

Наступним кроком є інформаційне забезпечення споживача. А саме клієнта необхідно проінформувати про 
проходження митного і прикордонного оглядів, зустрічі представником приймаючої сторони, розміщення у готелі, 
особливостей перебування за кордоном, вказуються фактори ризику та правила безпеки і поведінки туристів тощо.  

Останнім етапом є безпосереднє обслуговування туристів. Під час цього етапу основний обсяг 
обслуговування туриста беруть на себе не туристичні фірми, а постачальники послуг: транспортні організації, 
підприємства розміщення і харчування, заклади розваг та оздоровлення, торговельні підприємства, а також технічно-
комунікаційна база туристичної інфраструктури. Проте, робота туристичної фірми з обслуговування туриста не 
припиняється. Її продовжує, насамперед, представник фірми (гід) - супроводжуючий групи на маршруті. Зокрема, 
супроводжуючий туристичної групи інформує своє керівництво про перебіг туристичної подорожі, плани і терміни 
повернення додому, зміни термінів повернення туристів, необхідність організованої зустрічі, транспорту тощо.  

Формально туристична подорож завершується у момент прибуття туристичної групи у те місце, з якого 
подорож розпочиналася. Але процес обслуговування туристів туристичною фірмою після завершення туру не 
припиняється. Менеджерам туристичних організацій рекомендується виявити увагу до клієнта, поцікавитися його 
враженнями від поїздки, дізнатися думку про якість наданих йому послуг. Специфічною послугою клієнтові після 
завершення туру є претензійна робота фірми [6; С.120]. 

Отже, обслуговування туристів – це складний процес і його організація має вирішальне значення в діяльності 
туристичної фірми. Весь процес надання туристично-екскурсійних послуг передбачає обслуговування туриста 
туристичною організацією до його туристичної подорожі, під час самої подорожі і в ході її завершення. При цьому, 
туристична фірма займає головну роль в туристичному обслуговуванні. Не менш важливу роль в обслуговуванні 
клієнтів відіграють різні організації - постачальники послуг. Таким чином, туристична фірма розпочинає, проводить і 
завершує весь процес туристичного обслуговування. В той же час постачальники послуг підключаються до нього у 
обслуговуючий період – під час самої туристичної подорожі і надають послуги паралельно із відправляючою 
туристичною організацією.  
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВЕНЧУРНОГО ФІНАНСУВАННЯ В УКРАЇНІ 
Шатрюк О. В., студентка 

Нікшич С. М., кандидат економічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Розвиток держави в цілому та кожного окремого підприємства є вирішальним завданням націленим на 
перспективу. Щоб забезпечити покращення показників діяльності підприємств та показники добробуту населення 
потрібно звернути увагу на удосконалення вже існуючих та впровадження нових інноваційних проектів, що повинні 
бути спрямовані на посилення конкурентоспроможних позицій вітчизняного ринку.  

Дослідження венчурного фінансування, як найбільш перспективного виду діяльності в даній сфері 
розглядається в працях як вітчизняних, так і зарубіжних науковців, зокрема Л. Долгополової Л., О. Бєлікова, І. 
Тараненко, К. Адамова, Г. Партин, О. Тивончук, С. Ягудіна та інших.  

Характерною ознакою сучасних світових економічних систем є масове впровадження у виробництво та 
процеси надання послуг новітніх досягнень науки і техніки, які дозволяють країнам посилювати свої 
конкурентоспроможні позиції на світовому ринку. Останні десятиліття переконують світову спільноту у тому, що для 
ефективної роботи національної економіки необхідна реалізація злагодженого ланцюга: «наука – технологія – 
виробництво – ринок». А досягти цього без використання венчурного бізнесу, тобто без створення приватних 
інвестиційних компаній не уявляється можливим.  

Поняття «венчур» («venture») у перекладі з англійської означає «ризик», «ризиковане починання», 
«ризикове підприємство» тощо. У словнику В. К. Мюллера воно перекладається як «ризикове підприємство», 
«спекуляція», «сума, яка підлягає ризику» [4]. Найбільш цікавими та перспективними об'єктами для венчурного 
фінансування є малі інноваційні компанії, орієнтовані на розробку та виведення на ринок наукомісткої продукції на 
базі високих технологій. Венчурне фінансування – це довгострокові (5–7 років) високо ризикові інвестиції 
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приватного капіталу в акціонерний капітал новостворюваних малих високотехнологічних перспективних компаній, 
орієнтованих на розробку і виробництво наукомістких продуктів, для їх розвитку і розширення [3]. 

Венчурний капітал виник у США в 50-х роках, сприяючи розвитку таких корпорацій, як DEC, Apple 
Computer, Compaq, Sun MicroSystems, Genetech, Federal Express, Microsoft, Lotus, Intel. Зараз тільки в Європі близько 
500 спеціалізованих компаній венчурного капіталу об’єднані в 17 національних асоціацій і Європейську асоціацію 
венчурного капіталу. У Європі щотижня здійснюється близько 100 венчурних інвестицій. У Західній Європі 
венчурний бізнес почав активно розвиватися на початку 80-х років XX ст. Використання попереднього досвіду 
розвитку венчурного бізнесу в США дозволило європейським компаніям уникнути значних помилок і адаптувати до 
нових умов відпрацьовані фінансові та управлінські технології [6, с. 133]. 

Проте, незважаючи на шалений успіх венчурного фінансування у світі, в Україні даний вид діяльності не є 
настільки поширеним. Західні корпорації значну частку свого прибутку витрачають на науково-дослідні роботи, тоді 
як сучасні власники українських корпорацій вважають, що цим займатися не потрібно, і відповідно, це негативно 
впливає на венчурне фінансування на українському ринку [2, с. 43–47].  

В Україні повноцінна індустрія венчурного капіталу знаходиться на початковій стадії становлення. Значну 
роль у венчурному фінансуванні потенційно можуть відігравати великі банки, проте на сучасному етапі своєї 
діяльності вони занепокоєні не стільки добором та фінансуванням ризикованих інноваційних проектів, скільки 
отриманням гарантії повернення кредитів.  

Однією із основних проблем розвитку вітчизняного венчурного фінансування залишається той факт, що на 
відміну від провідних країн світу, де розвиток венчурного бізнесу призводить до спрямування інвестицій у 
високоризиковану інноваційну сферу, в Україні спостерігається цілком протилежна тенденція: існуючі венчурні 
фонди надають однозначну перевагу низько- та середньоризикованим короткотривалим операціям з фінансовими 
активами та нерухомістю і практично не зорієнтовані на "хай-тек" технології.  
 Варто зазначити, що венчурне фінансування є досить перспективним не лише в зв’язку з прибутковістю 
даного виду діяльності, але й через широке охоплення інвесторами декількох функціональних завдань, що 
забезпечують: 
1. Стимулювання динамічного підприємництва та відповідного управління. 
2. Забезпечення малих підприємств конкурентоздатним ринком акцій. 
3. Розвиток джерел довгострокових капіталовкладень. 
4. Використання податкових пільг для інвестицій в акції приватних компаній. 
5. Створення ефективної структури інвестиційних фондів. 
6. Полегшення процесу переходу компанії до іншого власника. 
7. Розвиток інвестування в інноваційні компанії. 
8. Розвиток ринків у країнах венчурного капіталу. 
9. Перерозподіл фінансових ресурсів у масштабах економіки завдяки перевагам. 
10. Створенні нових комерційних успішних інноваційних підприємств, які є ініціатором росту галузей в інноваційній 
сфері. 
11. Створенні додаткових робочих місць для висококваліфікованого персоналу в інноваційних сферах. 
12. Забезпеченні довгострокових результатів розвитку підприємств завдяки більш якісному стратегічному баченню з 
чітким і сфокусованим операційним контролем. 
 У США, Японії, Росії фірми венчурного капіталу в основному представлені такими категоріями [5, с. 46–
51]: 
• приватними незалежними фондами;  
• корпоративними філіалами; 
• інвестиційними компаніями для малого бізнесу (SBICs); 
• інвестиційними корпораціями, які фінансують за рахунок держави малий бізнес; 
• державні інноваційні фонди;  
• неформальні джерела венчурного капіталу, коли нові підприємства отримують ресурси від великих корпорацій, які 
не займаються венчурним бізнесом, або від приватних інвесторів. 
 Проте в Україні венчурна діяльність навіть не закладена і підтверджена законодавством. На законодавчому 
рівні функціонування венчурних фондів в Україні передбачено Законом України «Про інститути спільного 
інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)». Проте в ньому йдеться лише про інвестиційні фонди, які 
здійснюють діяльність, пов’язану з об’єднанням (залученням) грошових коштів інвесторів для отримання прибутку 
від вкладення їх у цінні папери інших емітентів, корпоративні права та нерухомість, тобто інвестиції у вже існуючий 
бізнес або нерухомість [1].  

Не вирішує належним чином питання венчурного фінансування і Закон України «Про інноваційну 
діяльність». Зокрема, процедура фінансової підтримки інноваційних проектів Державною інноваційною фінансово-
кредитною установою передбачена ним тільки через надання кредитів чи передавання майна у лізинг. Така 
процедура здійснюється за умови наявності гарантій повернення коштів у вигляді застави майна, договору 
страхування, банківської гарантії, договору поруки тощо. 

Успішне функціонування інноваційного бізнесу можливе лише за умов провадження сприятливої 
інноваційної та інвестиційної політики держави. В Україні перші кроки з реалізації принципів венчурного бізнесу 
були започатковані не для фінансування ініціативних підприємницьких проектів, але з метою подолання кризових 
явищ та підвищення ефективності роботи приватизованих підприємств, що, втім, також може вважатися одним із 
напрямків венчурного бізнесу.  

Венчурні фірми є генераторами нових ідей, на основі яких здійснюються великі науково-технічні прориви. 
Формування національної інноваційної системи вимагає створення інноваційної інфраструктури, фінансовий 
компонент якої – венчурне фінансування – є для інвестиційного забезпечення інновацій найбільш придатним. 
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Загалом, розвиток венчурного фінансування може позитивно вплинути на економічну систему України та 
сприяти вирішенню, зокрема, наступних завдань: 

– залучення до науково-технічної сфери приватного капіталу, обсяг якого здатний перевищувати державні 
інвестиції у сотні разів; 

– формування ефективної системи залучення до господарського обігу інтелектуальної власності та інших 
результатів інтелектуальної діяльності; 

– здійснення модернізації вітчизняної промисловості шляхом створення нових виробництв, які базуються на 
високих технологіях; 

– забезпечення передумов для раціонального використання основних фондів підприємств, що втратили 
конкурентоздатність; 

– мобілізацію коштів населення для розвитку науково-технічної сфери; 
– залучення цільових іноземних інвестиції для розвитку вітчизняної технологічної сфери. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЗМІШАНОГО МЕТОДУ ЗБУТУ ПРОДУКЦІЇ 
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Хижнякова Н. О., кандидат економічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

При розробленні стратегії збуту фірма, насамперед, повинна визначитись: як буде організована система збуту 
(розподілу): через власну збутову чи дилерську мережу; через які типи торговельних посередників необхідно 
здійснювати товарообіг тощо. 

До функцій каналів розподілу належать: 
- маркетингові дослідження, необхідні для планування збуту, тобто збирання і пошук інформації про ринок, характер 
та потреби споживача; 
- стимулювання збуту (просування товару). Інформування і стимулювання покупців; 
- планування продукції. Розробка товарної політики. Визначення і втілення асортиментної політики; 
- ціноутворення. Визначення цін, знижок, умов платежів; 
- сервіс, до - і післяпродажне обслуговування споживачів; 
- безпосередній продаж товарів. Встановлення контактів із споживачем, проведення переговорів, укладання угод; 
- транспортування. Зберігання та складування товарів; 
- сортування. Включає збирання, розподіл, власне сортування та підбір товарів; 
- фінансування. Фінансування процесу розповсюдження товарів, тобто покриття витрат на функціонування каналів 
розподілу; 
- прийняття на себе ризиків. Відповідальність за товар у процесі і під час товароруху до споживача. 

Таким чином, мета створення каналу - знизити витрати. 
Наявні канали розподілу передбачають три основні методи збуту: 

- прямий; 
- опосередкований (непрямий); 
- комбінований (змішаний). 

Прямий метод збуту, тобто канали розподілу (без залучення посередників) використовуються для більшості 
видів продукції виробничо-технічного призначення. При цьому, по-перше, продукція може реалізовуватися великими 
партіями, що забезпечує стабільне технологічно однорідне завантаження виробничих потужностей. По-друге, 
техніко-економічні вимоги до продукції часто є специфічними, а в продукції машинобудування - унікальними, що 
потребує прямої взаємодії між виробником і споживачем. По-третє, досягається можливість надання взаємозалежних 
послуг щодо виробничого використання продукції. 

Також забезпечується відносна економічна ефективність операцій щодо здійснення збуту продукції за рахунок 
ефективних способів транспортування, не виникають витрати на послуги посередника. 

Розрізняють такі методи прямого збуту: 
- директ-маркетинг (пряма робота з клієнтами) - представники відділу збуту підприємства регулярно відвідують 
своїх клієнтів;  
- телемаркетинг (реалізація товарів за допомогою телефону); 
- продаж за каталогом; 
- інтернет-маркетинг. 

Прямі канали найчастіше використовуються компаніями, які хочуть контролювати всю свою маркетингову 
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